

Előterben a szakszervezetek alapszervezeti munkájának erősítése

A szakszervezetekben dolgozó kommunisták munkája a megyei pártbizottság előtt

Tegnap Győri Imre elvtársnak, az MSZMP Központi Bizottsága tagjának, a megyei pártbizottság első titkárának előnként az újszegedi pártiskolán ülést tartott az MSZMP Csongrád megyei Bizottsága. Az elnökségben helyet foglalt Jakab Sándor elvtárs, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, a Központi Bizottság osztályvezetője. Részt vett az ülésen Bútor Sándor elvtárs, a SZOT alosztályvezetője is.

A napirend elfogadása után Rózsa István elvtárs, a megyei pártbizottság titkára szóbeli kiegészítést fűzött az írásban kiadott anyaghoz, amelynek címe: „Jelentés a Politikai Bizottság 1966. május 10-i, a szakszervezetek gyakorlati tevékenységével és pártirányításával, továbbfejlesztésével foglalkozó határozata végrehajtásának megyei tapasztalatairól”.

Száztizenöt ezer szervezett dolgozó

Az írásos előterjesztés többek között hangsúlyozza, hogy a szakszervezetben dolgozó kommunisták és párton kívüli aktivisták jelentős és elismerésre méltó munkát végeztek a Politikai Bizottság határozatának, illetve a megyei pártszervek által megjelölt célok megvalósítása érdekében. Ez lényegesen növelte a szakszervezetben végzett munka tekintélyét, a tagság aktivitását, és jó alapot teremtett a növekvő követelmények teljesítésére.

A pártszervek és -szervezetek irányító munkája az elmúlt évek során a határozat szellemében sokat fejlődött, általában elvszerűbb lett.

A megyei párt-végrehajtóbizottság előterjesztése többek között megállapítja: egyre inkább gyakorlattá válik az az elv, hogy a párt eszméileg, a főbb politikai célkitűzések megjelölésén keresztül irányítja a szakszervezeteket. Jelentős előrelépés van abban is, hogy a pártszervezetek a szakszervezetekben dolgozó párttagokat számoltatják be a végzett munkáról, és rajtuk keresztül érvényesítik a párt döntéseit, határozatait. Ez lényegesen növelte a szakszervezeti szervek önállóságát, önállóbb tevékenységét. Mind jobban megvalósul a határozatnak az a követelménye, hogy a párt tagjai egyre nagyobb számban és aktív munkát fejtsenek ki abban a szakszervezeti szervben, amelynek tagjai. Általános, hogy a szakszervezetben végzett munka elismert pártmegbízatás. Tény az is, hogy a párt utánpótlásának, a párttagja nevelésének jelenleg is az egyik legjelentősebb bázisa a megyében közel 115 ezer tagot számláló szakszervezet.

A tapasztalatok azt bizonyítják, hogy minden szinten számottevő előrelépés történt megyénkben a párt- és szakszervezeti szervek kapcsolatában, a szakszervezeti tevékenység pártirányításában.

Az indokoltnál gyengébb az irányító munka, az előrehaladás a megyénkben jelentős számú kisebb termelő- és munkahelyi alapszervezetben. A következő években elsősorban ezen a területen kell gyorsabb ütemben előrehaladni a Politikai Bizottság határozatának jobb érvényesítése érdekében.

A területpolitika segítése

A tanácsok és a szakszervezeti szervek együttműködése a határozatban megjelölt elvek szerint lényegesen fejlődött. Eredményeként a szakszervezet szervei a korábbinál hatékonyabban segítik a tanácsok tevékenységét, a területpolitikai célkitűzések reálisabb kialakítását és eredményesebb megvalósítását. A tanácsok önállóságával a helyi területpolitikai fejlesztésben növekedett a szakszervezetek lehetősége is tagjaik munkahelyen kívüli érdekképviseletében.

A fejlődés mai szakaszára jellemző, hogy a szakszervezetek rendelkeznek a társadalmi szerepkörükhöz szükséges hatáskörrel. Ezeket a vállalati szervezetek megfelelően gyakorolják. Felépítésüket tekintve biztosítva van a szakszervezet jelenléte a gazdasági termelő, szervező munka valamennyi szintjén. A Politikai Bizottság határozatának végrehajtása során javult a dolgozók napi ügyeivel való foglalkozás. Így javultak a munkakörülmények, és a biztonsági feltételek.

A párt Központi Bizottságának a munkaverseny-mozgalom fejlesztésével kapcsolatos határozata a végrehajtás szakaszában van. Szervezett politikai felvilágosító

munka bontakozott ki a határozat megismertetése érdekében. Rendeződik — bár még jobbára csak felsőbb szinteken — a gazdasági vezetők és a szakszervezetek munkamegosztása; a verseny szervezésében és irányításában.

Rendszeressé váltak a munkahelyi szocialista brigádvezetői értekezletek. Kezdi kibontakozni a művezetőkkel való rendszeres tanácskozás. Fejlődés van a munkaverseny anyagi, erkölcsi elismerésében. Az általános fejlődéstől kissé lemaradt az ifjúsági versenymozgalom, továbbá az újtól- és ésszerűsítő tevékenység fejlesztése. A szocialista munkaverseny-mozgalom részeként, további kibontakoztatásának feltételeként kell kezelni az üzemi demokráciát, intézményeink működtetését, további fejlesztését.

A szakszervezetek különösen a bér- és jövedelem, valamint a szociálpolitika tervezésére koncentrálnak figyelmüket. Fejlődik a szakszervezetek részvétele a munkügyi törvényesség biztosításában is. A munkahelyek szociális, egészségügyi körülményeinek fejlesztése — szemben a korábbi évek vonatott ütemű fejlődésével — kiegyensúlyozottabb.

A szakszervezetek nevelő, felvilágosító, agitációs és propagandamunkája is jelentős új vonásokkal gazdagodott. A tanfolyamrendszerű politikai oktatás a tömegbefolyás és befolyásolás fontos eszközévé vált.

A szakszervezeti demokrácia fontos fóruma a taggyűlés. A fejlődés e tekintetben elsősorban a szervezett dolgozók javuló részvételi arányán mérhető le. A megyei tapasztalatokat elemezve arra a megállapodásra kell jutnunk, hogy a taggyűlések a szakszervezeti mozgalomban még nincsenek helyükön.

Az üzemi és szakszervezeti demokrácia

A szakszervezetek képesek eredményesen támogatni a párt politikájának megértését és érvényesítését. Érzékelik az érettebb szocialista társadalmi viszonyokból fakadó szerepüket, felelősségüket. A kommunista szakszervezeti tisztségviselőknek javítani kell azonban a vezető testületek munkamódszereit, a tagsággal való közvetlen kapcsolatát, küzdeniük kell a szakszervezeti szervek működésének bürokratikus vonásai ellen, erősíteni az üzemi és egyben a szakszervezeti demokráciát.

A Politikai Bizottság határozata hosszabb távú időre szabta meg a szakszervezetek gyakorlati tevékenységével és a pártirányításuk fejlesztésével kapcsolatos fel-

adatokat. A határozatban megjelölt elvek érvényesítése képezi a továbbiakban a munka alapját. Figyelembe véve, hogy a párt- és szakszervezeti szervekben egyaránt sok az új tisztségviselő és aktivista, ezért minden szinten feltétlenül indokolt rendszeresen feleleveníteni a határozat elveit, és biztosítani a megjelölt feladatok egységes értelmezését, érvényesítését.

A határozat végrehajtása során jelentős fejlődés következett be megyénkben a szakszervezeti tevékenységben. Különösen az elmúlt években a szakszervezeti munka kettős oldalának (az érdekvédelmi és a szervező-nevelő tevékenység) arányai lényegesen javultak. Ennek ellenére fontos feladat, hogy a területi és üzemi pártszervek, a kommunista tisztségviselők fordítsanak továbbra is fokozott figyelmet a szakszervezetek gazdaságpolitikai tenni-valóira, a párt munkaszkizájának minden szinten és minden kérdésben való következetes érvényesítésére, a dolgozó tömegek aktivitásának növelésére, az élet-színvonal-politika anyagi-gazdasági feltételeinek megteremtésére. El kell érni ennek érdekében, hogy a szakszervezeti tevékenység emberformáló, nevelő és végrehajtásra mozgósító, szervező oldala ütemesebben fejlődjön.

A szakszervezeti tevékenység pártirányításának tapasztalatai azt jelzik, hogy a munka az alapszervezetek jelentős részében lassan fejlődött, elmaradt a követelményektől. Ezt figyelembe véve a következő években kiemelten kell segíteni a munkahelyi alapszervezetek vezetőségét. Általánossá kell tenni a pártirányítás elveinek érvényesülését, a gyakorlatban bevált módszerek alkalmazását, és ezzel segíteni a szakszervezeti szervek önállóságának és felelőségének fejlődését. A pártszervezetek a párthatározatok végrehajtása mellett rendszeresen kérjék számon a párttagoktól a szakszervezeti szervek határozatainak megvalósításáért végzett tevékenységet is. Ennek előfeltételeként lényegesen javítani kell a pártszervek és az alapszervi vezetőségek informáltságát a szakszervezet vezető szervei által hozott főbb határozatokról.

Kezdeményezőbben

A pártszervek és -szervezetek ösztönözék a szakszervezeti szervek kezdeményező-készségét. Serkentsék helyileg a különböző érdekeket egyeztető funkció eredményesebb ellátására. A szakszervezetben dolgozó párttagok az érdekek egyeztetésénél minden esetben biztosítsák a társadalmi érdek figyelembe vételét, érvényesülését. Érték el, hogy a szakszervezeti szervek aktívabb, kezdeményezőbb szerepet töltsenek be a helyi politika kialakításában, az egyes üzemi és területpolitikai

kérdések megoldásában, a párt-, állami szervek jelentősebb döntéseinek kialakításában, a dolgozók szélesebb körét érintő feszültségek feloldásában.

A pártszervezetek nyújtsanak fokozott segítséget a szakszervezeti szervekben folyó termelést segítő és emberformáló politikai és kulturális nevelőmunka további javításához, a tagság jelentős részét képező fiatalok és nők között végzett eredményesebb nevelőmunkához. Az eddigieknél jobban tegyék követelménnyé a szakszervezet helyi szerveiben dolgozó kommunistáknak a párt munkájának erősítését, a legjobb munkások, szakszervezeti aktivisták párttaggá nevelését.

A különböző szintű szakszervezeti szervekben dolgozó párttagok nyújtsanak időben segítséget ahhoz, hogy a munkahelyi szakszervezeti és gazdasági szervek az időnként jelentkező ellentmondások helyzetben és kérdésekben eligazodjanak. A szakszervezet helyi szerveit támogatni kell abban a törekvésükben, hogy megakadályozzák a termelés szervezetlenségét, a szervezetlenség következményeinek áthárítását a dolgozókra. A pártszervezetek segítsék elő azt is, hogy a szakszervezeti vezető testületek tagjainak előléptetése, jutalmazása elvszerű legyen.

A területi, megyei, vállalati, munkahelyi, intézményi szakszervezeti szervekben tevékenykedő kommunista vezetőknek, az aktivistáknak egyik legfontosabb feladata, hogy a vállalati eszközöket és a dolgozók segítőkészségét szervezetterében és hatékonyabban vonjuk be a lakóhelyi szociális, kulturális ellátás fejlesztésébe.

Vita a beszámoló felett

Rendkívül érdekes és színvonalas vita bontakozott ki a téma kapcsán. A vitában a következő elvtársak szólaltak fel: Csápenszki István, a Csongrád megyei Tejipari Vállalat igazgatója, dr. Rácz János egyetemi tanár, a JATE rektorhelyettese, Fekete Sándor Makó városi-járás munkásőrparancsnok, Juratovics Aladár, az NKfV szegedi üzemének vezetője, Reszterits Sándorné, a Szegedi Textilművek pártbizottsági titkára, Labádi Sándor, a szentesi városi pártbizottság titkára, dr. Koncz János, a megyei pártbizottság osztályvezetője, Szél Imréné, a Szegedi Konzervgyár Állami-díjas brigádvezetője, id. Krajkó András szegedi nyugdíjas, Gábor Lajos, a Derekegyházi Állami Gazdaság gépészműhelyének, Varró Györgyné, a Mórahalmi ÁFESZ főkönyvelője, Fehér Lajos, a KSZV személyzeti igazgatója, Juhász József, az SZMT vezető titkára és Jakab Sándor.

A vitát Rózsa István elvtárs foglalta össze, majd a megyei pártbizottság egyhangúlag elfogadta az előterjesztéseket.

Döntés személyi ügyekben

A pártbizottság a továbbiakban személyi kérdésekkel foglalkozott. A végrehajtó bizottság javaslatait Győri Imre elvtárs terjesztette elő.

Hingl József elvtársat saját kérésére, érdemei, elismerése mellett, titkos szavazással felmentették megyei párt-végrehajtóbizottsági és pártbizottsági tagsága alól, miután magasabb gazdaságvezetői beosztásba kerülése miatt elköltözött a megyéből.

Rózsa István elvtársat, a megyei pártbizottság titkos szavazással — megyei párt-végrehajtóbizottsági és pártbizottsági tagsága meghagyása mellett — felmentette megyei párttitkári tisztsége alól, miután a felsőbb pártszervek egyetértésével magas gazdaságvezetői tisztségbe került.

A megyei pártbizottság titkos szavazással megválasztotta a megyei pártbizottság titkárának és a végrehajtó bizottság tagjának dr. Németh Lajos elvtársat, aki eddig a pártbizottság osztályvezetőjeként tevékenykedett.

Miután Gyárfás Mihály elvtársat kinevezték a megyei pártbizottság párt- és tömegszervezeti osztály vezetőjének, a megyei pártbizottság titkos szavazással soraiba kooptálta.

Ezt követően Jakab Sándor elvtárs méltatta a pártapparátusban több mint két évtizede dolgozó Rózsa István elvtárs tevékenységét, s a Népköztársaság Elnöki Tanácsa megbízásából átnyújtotta részére a Munka Erdemrend arany fokozatát.

Végül Győri Imre elvtárs a zárszó kapcsán megköszönte a pártbizottság nevében a más munkakörbe távozó elvtársak tevékenységét, és köszöntötte az új tisztségbe lépőket.



Tízemeletes utcafront

Akik Vásárhely felől érkeznek Szegedre, hiába tekintenek balra, hogy a Tarján városrészt épületei lássák, mert hosszú szakaszon a tízemeletes lakóépületek sora elzárja a kilátást. Ez az utcafront a 601-estől a 605-ösig bezárólag egybeépült. Minden bizonnyal december közepén átadásra kerülhetnek az új lakások, amelyekben már csak a hiánypótlásokat végzik a szerelők.